



## 第一次参观大飞机

市七小三(5)班 郝好(本报小记者)

今天,我们连跨两地来到了大同北岳机场,参加《朔州日报》小记者站举办的“小小机长、展翅翱翔”社会实践活动。

到达北岳机场后,我特别兴奋,因为这是我第一次看到飞机。进入机库之后,我发现里面的飞机都特别大,让我大开眼界。老师还给我们讲解了滑翔机和飞机等有关知识。

接着我们又去拼飞机模型,这个飞机模型让我爱不释手,这是我最喜欢的战斗机。拿到模型后,我迫不及待地拆开并迅速地拼了起来,可是拼的过程中也遇到了不少困难,一会儿是这个零件插不进去,一会儿是那个零件太松。在历经千辛万苦后,我终于拼好了。

下午才是真正激动人心的时刻,我们来到山西通用航空职业技术学院,那里有一架真的飞机,我们都有一个疑惑,整个机舱四周都是封闭的,飞机是怎么进来的呢?原来之前这里是没有墙的,直到把飞机运进来才把那面墙封住。老师带领我们进入机舱参观,这是我首次到机舱里面,给我的感觉十分豪华,那里面空档板样样俱全。我们一直在飞机上参观,这也是我第一次这么近距离看到飞机,真的太开心了。

之后老师又带我们来到了一间无人机组装教室,我们争先恐后地坐到座位上玩起了无人机,虽然玩的过程中有时不太能控制,但是还是觉得很新奇。飞了十几秒,最终因为飞得太高而摔到了地上。我并没有灰心并继续尝试,经过十几次飞行,最终成功地飞了起来。

不一会儿,老师让我们集合去图书馆。到了图书馆,我发现那些书都是有关航天方面的书籍,我随便拿了一本,看了一会儿,里面都是我读不懂的语言,每个字我都认识,可把它们放在一起,我却一句话都理解不了。说明我的知识还很有有限,我要加强文化课的学习。

最后,老师带我们做了一个拍手游戏,我们和一队竞争,两轮下来,一队还是比我们二队多用时十秒。我们赢得了最后的胜利,拿到了金牌和奖状。

今天的参观学习让我大开眼界,我第一次见到真正的大飞机,对于天空我无比神往,希望下次再来。

## 小小机长 展翅翱翔

开发区实验小学五(6)班 胡哲钧(本报小记者)

今天,我们《朔州日报》小记者们和老师一行来到大同北岳机场参观研学,我非常开心期待。

到达机库后,开展了一系列活动。首先,我们用一个简单益智的小游戏分了队,又设计了队名、队呼和队歌。随后在教官、机场工作人员的带领下来到飞机博物馆,在馆内,我们一边听讲解员讲解飞机的构造,一边东摸摸、西瞧瞧,不少同学都问:“飞机身上的数字是什么呀?”讲解员耐心地讲道:“B—1XXX,B代表中国,剩下末端的四个数字相当于机牌号。”我们的好奇心爆棚,在讲解员身边问来问去,讲解员一一为我们解答。

吃过午饭后,利用休息时间,我们自己动手每人拼了一架帅气的飞机。下午,我们来到山西通用航空职业技术学院,体验了登机流程,买票、检票、置换登机牌、安检、登机。如果不是亲眼所见,我是万万不敢相信,我们居然登上了和《中国机长》里面描绘近乎相似的飞机——空客A320。

坐在飞机上,我思绪万千,一边体验头等舱和经济舱的区别,一边想着正是无数先辈的勇于攀登和无私奉献、敢于超越的精神,我们才能过上今天幸福的生活。

离开空客A320,我们又去体验了无人机模拟驾驶,那种感觉真的是太刺激了。在刚开始驾驶时,我操纵的飞机就像一只刚出生的小鸟,歪歪扭扭地飞进了水里。如此往返十来回,我不禁有些灰心丧气,教官发现了我的状态不好,来到我的身边,给我展示了如何飞起来,还告诉我我要上下摆动摇杆,才能飞得高、飞得远。我又重拾信心,自信地继续驾驶起来,功夫不负有心人,终于,我的飞机飞得又高又稳,赢得了同学们的称赞。

最后,我们来到了图书馆,这里的图书很丰富,收藏众多,真不错。

傍晚,老师给我们每人发了一块奖牌,看着金光闪闪的奖牌,我心里像吃了蜜糖一样高兴。

## 参观北岳机场

朔城区二小五(8)班 刘翊(本报小记者)

今天,万里无云,风和日丽。一大早,我随着《朔州日报》小记者们来到大同北岳机场参观研学。一路上,我们说说笑笑,打打闹闹,两个小时的行程就到达了目的地。

下车后,我们分成了两队,每个队都有自己的队名、队呼和队歌。调整好队后,我们就去机库

## 《朔州日报》小记者大同北岳机场夏令营活动回顾——

# 小小机长 展翅翱翔

6月22日,《朔州日报》小记者站组织开展了为期一日的“小小机长、展翅翱翔”夏令营活动。

一大早,孩子们怀着激动的心情来到集合地点,两个小时,到达了活动地点大同北岳机场。通过一个简单好玩的小游戏进行了组队,孩子们发挥集体智慧,给自己的队设置了队名、队呼和队歌。随后,各队整装更衣开始“击鼓点将”,鼓舞士气,正式开始了既定行程。首先,在机场工作人员和教官的带领下,参观了机场博物馆。随后,孩子们近距离地学习国家重器的发展历史与技术创新,被无数科研人员为航天

事业呕心沥血、攻坚克难的精神深深打动了。在规模宏大的机库,孩子们看到了向往已久的滑翔机、动力伞、热气球,并登上自己喜欢的飞机合影留念。

下午,孩子们亲手制作人生的第一架“飞行器”,完成拼装任务的孩子们举着自己的“劳动成果”开心极了,仿佛完成了一项重大的科研任务。接着,大家来到了直升机模拟驾驶,通过教官的基本讲解与示范,孩子们掌握了飞行驾驶的基本要领,在教官指导下完成飞机的滑行、起飞、偏航、降落等多种动态情境下的操作,开启

了孩子们的飞行梦。

无人机学习及模拟驾驶是孩子们最喜欢的项目,大家通过无人机飞行模拟器,学习多旋翼无人机的操控驾驶方法,了解了我国先进的无人机技术。

最后,空客A320登机体验模拟现代民航登机流程,让孩子们知道了如何登机、注意事项、文明礼仪等。坐到机长驾驶室,体验了一把小小机长的刺激,孩子们的航天梦由此出发。

经过一天的学习与体验,孩子们收获满满,一起分享成长、一起记录快乐、一起合影留念。

弄断绳子,滑翔机就会随着热气流滑翔。”

吃过午饭,我们又一起去拼飞机模型。看着眼前的飞机零件,我一咬牙,埋头苦干。过了半个多小时,飞机终于组装成功,我高兴地欢呼起来。之后,我们又参观了空客A320,模拟了直升机驾驶。

拍过照后,所有人都心满意足地向返程大巴车走去。

航空研学之旅

朔城区二小五(9)班 吴迦楠(本报小记者)

灿烂的阳光照耀着大地,柔和的微风轻轻地轻拂着我的脸颊,小鸟也愉快地哼着小曲儿。此情此景,对我来说是一种享受。今天,我们要去大同北岳机场,参加《朔州日报》小记者航空研学活动,探索航空的奥秘,学习关于航空的知识。

坐上大巴车一刻不停地行驶了两个多小时,终于到了目的地大同北岳机场。一下车,就看见两个身穿军装的教官在等着我们,在飞机场门口,我们先分成两小队,每小队选两名队长,我自告奋勇地自荐自己当其中一位队长,最后,如愿以偿。我们给自己的小队取了名字叫“战斗小队”,口号是“战斗到底”。

我们进入机库后,体验了坐飞机的全部流程,然后参观了各种飞机。知道了油箱在飞机的机翼里,发动机在螺旋桨后面,了解了我国航天事业的发展历史和我国最前沿的航天科技。

吃完饭后,教官带我们来到了教室,正式开始了拼装飞机环节。在拼装飞机前,我们信心满满,可真正拼装时,状况百出,一会儿零件掉了,一会儿又拼错了……种种问题难倒了不少“英雄好汉”,大家绞尽脑汁,认真细心地组装着飞机。当我把自己的飞机拼好时,心中产生了一种强烈的自豪感,我把拼好的飞机小心翼翼地放在了车上。接着,我们用电脑模拟无人机的驾驶过程,登上了空客A320,参观了这架飞机的驾驶室。

活动顺利地完成了,纵使心中有万分不舍,我还是坐上了返程的大巴。此次的研学活动,让我深刻地感受到航天文化独特的魅力,也明白了只有刻苦学习,认真钻研,才能为我们的梦想奠定良好的基础,在未来,我会不断增强自己的本领,成为国家的栋梁之才。

争当小小机长

朔城区二小五(9)班 张功(本报小记者)

这天,阳光明媚,万里无云,小鸟在枝头开心地唱着歌,蝉兴奋地叫着。我和同学们在《朔州日报》小记者站的大厅里集合,每个人的脸上都写满了喜悦和期待,因为我们要去大同北岳机场参加航空研学活动。

等到同学们陆续来到小记者站,大家欢呼雀跃着上了大巴车,还没等坐稳当,同学们就兴致勃勃地讨论起来,精神头十足。时间过得可真快,就像一辆飞快行驶的汽车。不知不觉中,我们抵达了此行的目的地——大同北岳机场。再瞧瞧,这里绿树成荫、百草丰茂,参天的大树,亭亭玉立的花朵,还有几座小房子点缀其间,让这里的景致看上去是那么美丽动人。这时,我们见到了训练我们的教官,他将我们分成两个队伍,经过了起队名、定队呼等一系列准备后,我们开始参观飞机了。

到了机库,讲解老师向我们介绍了各种类型功能的飞机,大家一边赞叹飞机做工之精细,一边好奇地抚摸着它们,为它们的美观精致而痴迷。

吃过午饭后,我们又去拼了飞机模型,再次坐上了大巴车,前往下一站——山西通用航空职业技术学院。在这所学院,我们看到了巨大的空客A320型号的客机,我惊叹于它的做工复杂,痴迷于它的精密仪器。接着,就到了最后的环节,也是我们最期待的无人机飞行模拟。同学们坐在电脑前,眉飞色舞地控制着飞机,欢声

笑语充斥着整个机库……

一天的旅程结束了,希望我们可以像飞机一样,在知识的广阔蓝天中尽情展翅翱翔。

## 探索航空的奥妙

朔城区二小五(9)班 赵宇彤(本报小记者)

中考假期期间,妈妈给我和弟弟报了《朔州日报》小记者航空研学活动。活动的前一天晚上,我兴奋地怎么也睡不着,翻来覆去,满脑子都是明天研学时的场景。

第二天一大早,妈妈把我弟弟送到了记者站,当大家都来齐时,我们坐上大巴出发了。一路上,大家有说有笑,十分期待。经过两个多小时的路程,我们终于到达了活动地点——大同北岳机场。下车后,教官把我们分成了两队,并选出了队长,教官告诉我们一天的行程,并提出了三个问题,告诉我们,哪一队闭营时解决了问题就会赢得比赛。所有人听得都跃跃欲试。

第一站我们来到了机库,看到好几架形式不同的飞机,教官介绍了这几架飞机的名称和性能,我们纷纷拿起笔记本记录下来,生怕漏了一个关键点。在教官的介绍下,我们知道了发动机在飞机的哪里,机翼上的数字有什么含义等知识,同时还解决了两个问题。

参观完机库就到了吃午饭的时间了,在老师的带领下,我们来到了食堂,美美地吃了一顿饭。饭后我们来到了一间教室,教官告诉我们接下来就是加分赢比赛的关键时候了。我们每人都得到了一堆飞机零件,只要组装好飞机就能得分。大家一听马上开工,我看着说明书,觉得自己一定能拼好。在经过仔细地研究后,我终于拼好了一步。看着这个半成品,我鼓励自己一定行。经过一个多小时的拼装,一架栩栩如生的战斗机被我拼了出来,不一会儿,其他队员也都拼好了,每一位队员都为自已的小队争得了好分数。

组装完飞机,我们便迎来了这次活动最让人期待的环节——坐飞机。经老师介绍,我们坐的这架飞机可以容纳124人,是空客A320飞机。在老师的引导下,我们登上了飞机,飞机上的座位十分宽敞,而且还分为经济舱和商务舱。商务舱特别好,座位上还有小电视。老师给我们讲了坐飞机注意的事项,还让我们去机长的座位上体验了一把。

下了飞机,我们参观完校园,就迎来了今天活动的闭营仪式。教官提出了问题,每一位队员都争先恐后地回答,我答对了三道题,但最终因为另一队知道的人更多,我们输了。虽然输了,但老师和教官还是给了我们一份鼓励奖,我们开心极了。

闭营仪式后,一天的活动也结束了,我们踏上了大巴车启程回家。这次活动让我知道了许多从前不知道的航天知识,从今天起,我一定加倍学习,长大后为航天事业作一份贡献。

## 美好的机场之旅

朔城区二小五(9)班 富钰(本报小记者)

这天阳光明媚,万里无云,正是旅游的好时光。我要去大同北岳机场参加《朔州日报》小记者航空研学活动。早晨,我早早起床,收拾好行李,坐上了大巴车,等人到齐后,我们就出发了。

一路上,我们有说有笑,表演节目、看风景、聊天,不知不觉就到了目的地。我们下了大巴车后,两名教官走了上来,对我们表示了热烈的欢迎,我的心里顿时感觉暖暖的。

然后我们来到了一块地势平坦的地方,教官让我们分为一队和二队,我被分到了一队。我想,无论分到哪个队,一定要为自己的小队增光添彩。经过了激烈的竞争,每队的队长顺利产生。由于二队比我们竞选队长的速度快,所以教官给二队加了十分。我们一头雾水,不明白加十分有什么用。这时教官才说:“其实你

## 有意义的研学活动

朔城区二小五(9)班 王治懿(本报小记者)

今天,我们怀着激动的心情坐上大巴车,去大同北岳机场参加《朔州日报》小记者航天研学活动。

一路上,有的同学给大家唱歌,引来阵阵掌声;有的同学讲故事,赢得啧啧称赞,而我却闭目养神。

大约过了两个多小时,我们到了活动地点——大同北岳机场。

活动中,我们参观了数十架退役飞机,还有讲解员为我们讲解。在经过一架飞机时,老师居然让我们上去拍照,我们兴奋极了,毕竟在飞机上拍照还是大姑娘上花轿——头一回,不兴奋是不可能的。上去之后,各种仪表盘令人眼花缭乱,让我大开眼界,虽然我不知道每个仪表盘的功能,但我知道它们都是飞机上不可或缺的一部分。

开饭的时间到了,香喷喷的饭菜搅醒了我肚子里的小馋虫,我饱餐一顿,感觉肚子像要被撑破似的,走路都摇摇晃晃。

吃完了饭,我们来到山西通用航空职业技术学院,讲解员姐姐为我们讲解了这里的发展史,我不禁暗暗叫绝。无人机模拟驾驶既让人激动,又不让人紧张。稍不留神,飞机就跌宕起伏,要不还会直线降落,我第一次体会到飞行员有多了不起。

体验之后,我们组装了一架战斗机。装好之后,我才发现它只能轻轻地观看,绝不可以用劲拿捏,否则就会解体。

最后,我们参观了大学的图书馆,满载而归。

展翅飞翔 飞跃人生

朔城区二小五(9)班 宿晋茹(本报小记者)

清晨,我从睡梦中醒来,打开窗户,清新甜润的空气迎面扑来,让人感觉非常清爽。湛蓝深远的天空,漂浮着许多白云,它们有的像柔软的棉花糖,有的像可爱的小羊,还有的像一只悠闲的牛,太阳冲出地平线,露出了半张脸。

此时我的心情是无比激动的,因为今天我将与同学们参加《朔州日报》小记者站组织开展的“小小机长、展翅翱翔”社会实践活动。

经过两个小时的行程,我们来到大同北岳机场。排着整齐的队伍,跟随教官来到一块空旷的地方,教官把我们分为两个队,一队13个人,教官说:“下面你们两队将成为互相竞争的对象,而好的队必须要有队长,请想当队长的站上来。”我自告奋勇地站了上去,成功地成为了一队的女队长,此刻我不仅多了一份荣誉,也多了一份责任。我们先要选出队名和口号,另外一个男队长说:“不如就叫轰炸机,行不?队号叫轰炸轰炸,勇往直前。”大家十分赞同。这时候对方也起了好名字了,我们带着满满的信心去往了第一站。那是一个排列着飞机的仓库,里面有直升机、三角翼、螺旋桨滑翔机等。一位老师走了上来,给我们讲解了这几架飞机的作用与各个部位。我们一边细心地听讲,一边打量着飞机。

吃完饭,就到了我们最期待的环节——拼飞机。这个环节的规则是在现有的时间内拼完,就可以加十分。我们蓄势待发,都想为自己的队加分,空气中充满了火药味。材料刚发下来,我们就快速地拆开了包装袋,找出了说明书,开始拼了。我紧张皱眉头,目光在说明书和材料上不断跳跃,在我的不懈努力下,那堆材料慢慢变成了一架完整的飞机。我看着飞机,成就感涌了上来。时间一分一秒地过去,转眼又一个同学拼好了。最终,双方打成了平手。

随后,我们又跟随老师去了一间放着许多电脑的房间,上面有模拟飞机起飞的游戏,我们玩得亦乐乎。

美好的时光总是那么短暂,我们该返程了。大家依依不舍地上了车,满载而归,今天真是充实的一天。

指导老师:刘宝